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Amen Gospel Choir son unha das formacións máis versátiles no campo da música gospel e no seu repertorio inclúese desde o góspel máis tradicional ata o máis contemporáneo, pasando polos espirituais e os himnos. Desde a súa creación en 1994 gozaron do recoñecemento do público no estado de Mississippi, o seu estado orixinario, e a nivel internacional. 

Entre os seus discos máis coñecidos, destacan “Jesus is my Rock”, que gravaron xunto ao cantante Dorothy Norwood, “Draw me Nearer” o “Swing Low”. Amen Gospel Choir actuou nas máis prestixiosas salas do mundo, desde o Carnegie Hall, o Apollo Theater e o Lincoln Center de Nueva York, ao Superdome de Los Ángeles. Con David Curry ao fronte, cofundador e director musical do lexendario Mississipi Mass Choir, presentan “A Tribute to Mahalia”, en honor á inmortal Mahalia Jackson.

David Curry (principal voz de Amen Gosspell) naceu en Jackon, Mississippi. Iniciou a súa formación na Linden Church SDA, coñecida pola súa rica herdanza musical. Participou nas formacións Unity, The Revelations, Epiphany e Last Appeal. Tocou piano e teclados no Linden Ensemble for Christ, galardoado con un Grammy. 

En 1989 gañou, con Last Appeal, o McDonald`s Tri-State Gospel Fest. Tamén nese ano, o grupo gañou o Gospel Academy Award na categoría do Grupo do Ano. En 1991, firmaron contrato con Capitol Records e en 1995 pasaron a Sony. 

Curry actuou con The Winans, Albertina Walker e Shirley Ceaser. Gravou con Grover Washington Jr. e Be Be Winans e participou varias veces no programa de television Bobby Jones Gospel.
Cofundador e director musical desde 1988 da lenda do góspel tradicional Mississippi Mass Choir, o seu novo proxecto, A Tribute to Mahalia, en honor da inmortal Mahalia Jackson, preséntase en Europa nesta xira.







