Héctor Guerrero 

piano

Comezou os seus estudos de piano na súa cidade natal, León, e rematounos no Conservatorio Superior de Oviedo obtendo as titulacións superiores de piano e música de cámara. Entre os seus profesores figuran Elena González Fernández-Llamazares (baixo cuxa dirección obtivo o Premio Extraordinario Fin de Grao) e Tsiala Kvernazde, e recibiu consellos de Mihail Milman (Cuarteto Borodin), Galina Eguiazarova (Escola Raíña Sofía), Leonel Morales, Mihail Woskresensky, Guillermo González, Irina Zaristkaia (Royal College de Londres), Philip Fowke (Trinity College de Londres) e Claudio Martínez Mehner. Foi seleccionado xunto co tenor Miguel Bernal para participar nas prestixiosas International Lied Masterclasses en Bruxelas e foron os seus mestres os pianistas Helmut Deutsch, Roger Vignoles, Hartmut Höll e Julius Drake. Rematou os seus estudos superiores de canto no Real Conservatorio Superior de Música de Madrid baixo a dirección de Belén Genicio e obtivo as máximas calificacións e Mención de Honra Fin de Carreira; os seus profesores foron Isabel Penagos, María Orán, Stephen Varcoe e Félix Lavilla.

Comezou a súa carreira como solista, pero a súa predilección pola música vocal, en concreto pola canción de concerto, levouno a especializarse neste xénero. Un profundo coñecemento da voz e da técnica vocal completa a súa formación como liederista e ofreceu numerosos recitais en importantes salas e festivais en España, Francia, Inglaterra, Bélxica, Eslovaquia, Austria, Italia, Brasil, Cuba, etc. Habitualmente colabora con recoñecidos cantantes e formacións vocais, salientando os concertos ofrecidos co Coro Nacional de España no Auditorio Nacional de Música, o Coro de Cámara de RTVE no Teatro Monumental ou o Coro da Comunidade de Madrid nos Teatros del Canal (Madrid). Na actualidade compaxina a súa actividade de concerto coa docencia na Escola Superior de Canto de Madrid, na que é profesor por oposición.

Formou parte do xurado de varios concursos de piano nacionais e é invitado con frecuencia a colaborar en cursos e clases maxistrais con mestres de prestixio internacional. Dirixe Commentor Vocis, agrupación coa que está colleitando numerosos éxitos en España e no estranxeiro interpretando música española.

